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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 16945 w sprawie wykorzystania 

środków z Rządowego programu wsparcia rozwoju m.st. Warszawy na lata 

2023-2030

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, przedstawiam następujące informacje.

Ad 1.

Minister właściwy do spraw rozwoju regionalnego odpowiada za opiniowanie 
wniosków o dofinansowanie w trybie art. 20a ustawy o zasadach prowadzenia 
polityki rozwoju oraz przygotowanie informacji rocznej z realizacji Programu, 
współuczestniczy także w procesie współakceptacji wniosków w systemie 
budżetowym TREZOR. Jednak nie jest podmiotem zawierającym umowy 
z beneficjentami, gdyż tym pozostaje wojewoda mazowiecki.

W roku 2025 w ramach Programu realizowano łącznie 6 zadań. Realizacja 
wszystkich z nich rozpoczęła się w danym roku. Kwota z dotacji celowej budżetu 
państwa, która ostatecznie została wydatkowana przez beneficjenta na realizację 
6 zadań wyniosła 35,1 mln zł. Wkład własny beneficjenta wyniósł 13,9 mln zł. 
W sumie na realizację zadań realizowanych w ramach Programu w 2025 r. 
wydano 49,0 mln zł. 

Realizacja wszystkich 6 zadań będzie kontynuowana w 2026 r. Szczegółowe dane 
dotyczące finansowania projektów znajdują się w tabeli 1.
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Tabela 1. Podsumowanie wykorzystania środków z dotacji celowej budżetu 
państwa w ramach Programu w 2025 r. 

Nazwa zadania

Środki 
zapewnione na 
realizację zadań 

w 2025 r.
(na podstawie 

decyzji  o 
zapewnieniu 

finansowania)

Środki 
wydatkowane na 
realizację zadań 

w 2025 r.

Modernizacja budynku Instytutu Głuchoniemych 
przy Pl. Trzech Krzyży 4/6 5 029 4 931

Rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 215 przy ul. 
Kwatery Głównej 13 14 256 9 296

Budowa Domu Kultury wraz z niezbędną 
infrastrukturą i zagospodarowaniem terenu oraz 
obsługą komunikacyjną obiektu przy ul. 
Gierdziejewskiego w Warszawie

5 971 5 971

Budowa mostu w ciągu ul. Płochocińskiej nad 
Kanałem do Faelbetu wraz z infrastrukturą 
techniczną.

8 102 8 102

Modernizacja i rozbudowa Przedszkola 
z Oddziałami Integracyjnymi nr 65 "Tarchominek" 
przy ul. Pancera 3 w Warszawie

6 018 6 018

Rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 255 przy ul. 
Kamionkowskiej 796 796

Łącznie 40 172 35 114

W 2026 r. w opiniowaniu znajdują się dwa wnioski złożone przez wojewodę 
mazowieckiego, na łączną kwotę dofinansowania  150 651 540 zł.

Ad 2.

Dotychczas minister właściwy ds. rozwoju regionalnego pozytywnie zaopiniował 
9 wniosków złożonych przez wojewodę mazowieckiego:

1. Modernizacja Parku Skaryszewskiego – Część I (zadanie wpisuje się 
w następujące cele programu: podniesienie jakości życia mieszkańców 
oraz pozostałych użytkowników miasta stołecznego Warszawy oraz  
wzrost atrakcyjności inwestycyjnej oraz turystycznej i rekreacyjnej miasta 
stołecznego Warszawy);

2. Budowa przedszkola w rejonie ulicy Krakowiaków (zadanie wpisuje się 
w cel programu: podniesienie jakości życia mieszkańców oraz pozostałych 
użytkowników miasta stołecznego Warszawy);

3. Budowa szkoły podstawowej na terenie osiedla Chrzanów w Dzielnicy 
Bemowo m. st. Warszawy (zadanie wpisuje się w cel programu: 
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podniesienie jakości życia mieszkańców oraz pozostałych użytkowników 
miasta stołecznego Warszawy);

4. Modernizacja budynku Instytutu Głuchoniemych przy Pl. Trzech Krzyży 
4/6 (zadanie wpisuje się w cel programu: podniesienie jakości życia 
mieszkańców oraz pozostałych użytkowników miasta stołecznego 
Warszawy);

5. Rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 215 przy ul. Kwatery Głównej 13 
(zadanie wpisuje się w cel programu: podniesienie jakości życia 
mieszkańców oraz pozostałych użytkowników miasta stołecznego 
Warszawy);

6. Budowa Domu Kultury wraz z niezbędną infrastrukturą 
i zagospodarowaniem terenu oraz obsługą komunikacyjną obiektu przy 
ul. Gierdziejewskiego w Warszawie (zadanie wpisuje się w cel programu: 
podniesienie jakości życia mieszkańców oraz pozostałych użytkowników 
miasta stołecznego Warszawy);

7. Budowa mostu w ciągu ul. Płochocińskiej nad Kanałem do Faelbetu wraz 
z infrastrukturą techniczną (zadanie wpisuje się w cel: poprawa 
dostępności transportowej w mieście stołecznym Warszawa, zwiększenie 
mobilności oraz podniesienie poziomu bezpieczeństwa ruchu 
drogowego);

8. Modernizacja i rozbudowa Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 65 
"Tarchominek" przy ul. Pancera 3 w Warszawie (zadanie wpisuje się w cel 
programu: podniesienie jakości życia mieszkańców oraz pozostałych 
użytkowników miasta stołecznego Warszawy);

9. Rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 255 przy ul. Kamionkowskiej (zadanie 
wpisuje się w cel programu: podniesienie jakości życia mieszkańców oraz 
pozostałych użytkowników miasta stołecznego Warszawy).

Powyższe zestawienie wskazuje, że dotychczas do ministra właściwego 
ds. rozwoju regionalnego nie przekazano w celu zaopiniowania wniosków 
dotyczących metra, transportu szynowego, Obwodnicy Śródmieścia lub Trasy 
Świętokrzyskiej.

Ad 3.

W programie na 2026 r. zabezpieczono kwotę 112 mln zł. 

Dotychczas do zaopiniowania przez ministra właściwego ds. rozwoju 
regionalnego wpłynęły wnioski 2, na łączną kwotę dofinansowania  150 651 540 
zł, z czego 34 286 027zł zaplanowano do wydatkowania w 2026 roku.

Ad 4.

Obecnie program jest realizowany zgodnie z harmonogramem w nim 
określonym. Jakiekolwiek zmiany wymagać będą stosownej uchwały Rady 
Ministrów.
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Ad 5.

Jak wskazano w odpowiedzi na pytanie nr 1 – minister właściwy ds. rozwoju 
regionalnego jest podmiotem opiniującym, wniosków o dofinansowanie w trybie 
art. 20a ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju i przygotowanie 
informacji rocznej z realizacji Programu, której treść jest zatwierdzana przez Radę 
Ministrów. Dysponentem środków i podmiotem zawierającym umowy z Miastem 
Stołecznym Warszawa jest wojewoda mazowiecki.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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